



鲜活农产品通过网店卖到全国各地

网货下乡、农产品进城,我市农村电商还要闯出更大世界

□记者 朱一丹 史妮超 通讯员 刘沛沛

掘金农村电商这个潜力巨大的市场,成为不少地区加快发展农村经济的新引擎。记者从昨天召开的全市农村电子商务工作会议上获悉,今后一段时期,我市将进一步壮大农村电商市场主体,培育农村电商人才,提升农村电商综合水平,争取到2017年,实现农产品网络销售额突破80亿元,县域网络消费额占当地居民消费总额的比重达到35%以上。

每年新增200个以上村级电商服务点

7月中旬,台风“灿鸿”侵袭宁波,奉化水蜜桃由于防台抢收大量堆积在仓库里。奉化市主动和阿里巴巴集团对接,在农村淘宝平台试水销售水蜜桃,7月13日—27日共销售2.2万箱5.6万公斤,在扩大奉化水蜜桃影响的同时,大大减少了农户损失。

而宁海一市镇的种植大户、购销大户,通过接轨大电商,青蟹、白枇杷等鲜活的特色农产品在家就能卖出去。以销售一市镇农产品为主的宁波点对点电子商务有限公司淘宝宁波馆不久前正式上线运行,5天就销售出了5000多个单子,单天的店铺点击量超过60万。目前一市镇的农户,从事农产品与电商直接对接的有20多个,他们将带着泥土味的产品“拎”进互联网,销往全国各地。

壮大农村电商市场主体,是我市农村电商发展的重

要目标之一。2013年,我市在余姚、宁海建成2个县级服务中心和300个农村电商服务点;2014年,又在鄞州、慈溪、奉化、象山新建500个村级服务点和4个县级服务中心。同时,通过推进市、县淘宝特色馆和阿里产业带建设,成功将象山海鲜、慈城年糕等传统农产品触网销售。目前,阿里村淘已在宁波落地网点52家,我市在各大平台已开设县(市)区特色馆近20个,入驻网商500余家,累计销售额接近2亿元。

接下来,我市将进一步培育一批专业化农村电商企业,深化与淘宝特色中国等国内大型平台合作,加快实现“网货下乡”和“农产品进城”的双向流通。争取到2017年,建成10个县级农村电子商务运营中心,每年新增200个以上村级电子商务服务点。

培训专业化农村电商人才1万人

宋小赞是奉化市尚田镇冷西村的一名普通村民。今

年,农村淘宝落地奉化,他报名成为村淘合伙人。

“通过一段时间的专业培训后,我的村淘服务站开业了,仅仅过了几个月,已经成为全村最热闹的地方。”宋小赞告诉记者,现在每天都有不少村民聚拢在站里托她网购,同时村里的农家黄桃罐头、油焖笋、大米、土鸡蛋等,也通过互联网渠道成了网上“香饽饽”。“我的站里曾创出一天出单100单,销售额2万元的业绩。现在我还和村里草莓、蜂蜜、水蜜桃等20多户农户结对了。”

如今,像宋小赞一样扎根农村的创客越来越多。加强对农村电商创业人才的支撑,是发展农村电商的重中之重。为此,市商务委联合相关部门出台了《宁波市电子商务人才培训三年行动计划》文件,通过举办多期农村电商创业大赛,挖掘了一批农村青年电商带头人。今后,我市将加大力度开展农村电商人才培训。借助宁波市电子商务学院、网商大学、高等院校、社会培训机构等力量,计划到2017年培训专业化农村电商人才1万人。



新江桥沥青摊铺

昨天,新江桥建设工程已进入桥面沥青摊铺施工阶段,计划于今年年底前建成投用。

记者 龚国荣 摄

徐戎小区征收项目 签约率已超四成

本报讯(记者 房伟 通讯员 杨磊 杨晓丽) 我市第一个、也是最大一个成片危旧房改造项目——江东区徐戎小区启动征收签约日程过半。昨天,记者从签约现场了解到,目前小区已有超过82%的住户完成征收评估,有超过四成住户完成签约。

据了解,徐戎小区成片危旧房改造共涉及房屋2588套,分三个地块同步推进,全部采用“阳光征收”模式,项目签约期限为6月27日至9月24日。据明楼街道相关负责人介绍,截至昨日下午5点,三个地块已评估2129户,超过总数的82%;完成签约1066户,占比41.2%,最高一个地块签约率已达44.2%。

“启动签约已有50余天,但不少被征收户仍持观望态度。”江东区征收办工作人员分析,不少居民担心先签吃亏,后签得利,有的居民觉得评估基准价可能会提升,还有的人一直对于选房还是选货币犹豫不决。

对此,江东区政府相关负责人表示,“阳光征收”能最大限度确保被征收户利益,去年以98%高签约率完成的仇毕安置房项目就是很好的例子。

据记者了解,徐戎小区危旧房改造项目的签约率要达到80%,协议才生效。也就是说,只要一到80%比率,先签约的住户马上可以领到货币补偿。反之,到签约截止时未能达到80%比率,小区将失去整体改造机会,并且原则上五年内不再作改造考虑。

徐戎小区征收是我市年初征收政策调整和棚改政策并轨后第一个进入签约阶段的项目。按照最新出台的政策,选择货币安置的被征收户最多可以享受房屋评估价值35%的货币补助补偿,包括15%的选择货币补偿、10%签约搬迁奖励、10%购房补助。

相关新闻

签约住户竞购存量房规则公布

本报讯(记者 房伟 通讯员 张绘薇 杨磊) 记者昨日获悉,江东区征收办日前在徐戎小区张贴公告,就江东区计划推出的、供被征收户竞拍的579套存量房竞购规则作出说明。

从这份公告看,这579套面向徐戎小区被征收户出售的存量房将分批分次竞价销售。报名竞拍者需在本月26日18时前完成《房屋征收货币补偿协议》签约。第一批竞购的,江东区旧城办将根据报名参加竞价情况,按照报名人数与房源数量2:1的比例推出竞价房源,并由第三方中介服务公司组织报名对象实地查看房源。

按照竞价出售规定,若第一批竞价未成功的被征收人,可以继续报名参加后续公开竞价活动。所有竞价销售协议,要等徐戎小区相应地块签约率达到80%后自动生效。

这579套房屋分布在福明家园、东都华庭、舟宿云庭、世嘉和苑、和泰雅苑等7个小区。每个小区竞价销售基准底价从9394元/平方米到12743元/平方米不等。

每日的空气质量数据配上大气能见度影像 这样的“大气日记”与市民感受更接近

本报讯(记者 周科娜 通讯员 陈晓众) 昨天,记者拿到了市环保局今年3月—6月的一组大气影像图片及相关空气质量数据。图片中,有些天雾霾笼罩,有些天晴空万里。3月15日12时,能见度1.9千米,PM2.5为77微克立方米,AQI数值90,空气质量为良,远处景物朦胧;5月22日12时,能见度50千米,PM2.5为13微克立方米,AQI数值54,空气质量为良,空气通透,但臭氧污染出现……每天的空气质量数据配上当天的能见度图,这样的“大气日记”在市环保局已试运行半年多。

我市自2013年12月起,开始公布实时AQI数据,市民可通过市空气质量实时发布平台,查看每小时更新一次的6项空气质量数据。但是有时数据会与人的感官

出现不一致的情况。“明明空气质量为优,为什么天空看上去还是雾蒙蒙的。”市民时常会发出类似的疑问。因此,今年3月起,市环保局开始以影像的方式记录“大气日记”。在市环境监测中心的楼顶上有一台相机,每天定时自动采集大气影像图片。

记者发现,这些数据采集的时间点均为中午12时,为何选这个时段来采集“大气日记”呢?市环境监测中心的专家解释,雾和霾都会影响大气能见度,但雾会因为太阳升起而逐渐消散,霾不会。中午12点,晨雾一般已经消散了。

据悉,目前“大气日记”仍在进行数据积累过程中,当数据积累到一定阶段,将与AQI数据一道同步对外公布。